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Української інженерно-педагогічної академії 
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доктора економічних наук, доцента 

Шкуренко Ольги Володимирівни 

на дисертацію Кононова Олександра Івановича 

на тему «Формування комплексної вартості підприємств на основі цифрового 

маркетингу», 

представлену на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук 

за спеціальністю 08.00.04 – економіка та управління підприємствами 

(за видами економічної діяльності) 

 

 

1.  Актуальність теми дисертаційного дослідження 

 

Суб’єкти господарювання, що функціонують у відкритій ринковій 

економіці, перебувають під впливом багатьох чинників зовнішнього і 

внутрішнього середовища, які можуть бути як підконтрольні підприємству, 

так і знаходитися поза сферою його керування. У своїй діяльності 

підприємства повинні враховувати існування різних ризиків і обмежень, 

особливостей формування кон’юнктури та конкуренції на ринку. Одним з 

узагальнюючих показників діяльності підприємства є його комплексна 

вартість, збільшення якої свідчить про досягнення підприємством позитивних 

результатів, що задовольняють різні цілі груп інтересів. Крім того, 

результативне управління підприємством веде до зростання його доходів, 

вартості матеріальних і нематеріальних активів. Тому комплексна вартість 

підприємства є не лише метою різних груп інтересів, а й може бути 

використана як критерій результативності управління підприємством. 

Швидкоплинні зміни змушують промислові підприємства постійно 

удосконалювати свою маркетингову діяльність, успішна реалізація якої 

підтримує або визначає їх подальший розвиток. У кризовій ситуації 

знаходяться і вітчизняні промислові підприємства, які не володіють достатнім 

досвідом в формуванні комплексної вартості  підприємств на основі 

цифрового маркетингу. За таких умов вирішення проблеми формування 

комплексної вартості  підприємств на основі цифрового маркетингу стає 

актуальною та своєчасною.  
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Виходячи із зазначеного, в рамках загального напряму дослідження 

Кононовим О.І. з метою підвищення ефективності роботи промислових 

підприємств, окреслено та вирішено конкретну актуальну наукову задачу – 

розроблено теоретичні, методичні та практичні аспекти формування 

комплексної вартості  підприємств на основі цифрового маркетингу. 

 

 

2. Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій дисертаційного дослідження 

 

Наукові положення, висновки та рекомендації дисертаційної роботи 

Кононова О.І. базуються на аналізі діяльності промислових підприємств та 

удосконаленні процесу формування комплексної вартості  підприємств на 

основі цифрового маркетингу. Розроблені в дисертаційній роботі підходи й 

результати, які були отримані за допомогою застосованих методів: 

порівняльного аналізу, структурно-декомпозиційного та семантичного аналізу 

– для конкретизації таких понять, як «цифровий маркетинг», «маркетинг», 

«вартість», «комплексна вартість»; графічний метод – для узагальнення 

статистичних даних і наочного відображення одержаних висновків за 

результатами проведених досліджень; системно-структурного аналізу – для 

формування теоретико-методичних рекомендацій щодо удосконалення 

механізму, концептуальних аспектів, стратегії формування комплексної 

вартості промислових підприємств; таксономії – для розрахунку інтегральних 

показників складових комплексної вартості промислових підприємств; 

прогнозування – для формування відповідних управлінських рішень щодо 

комплексної вартості підприємств, експертних оцінок – для визначення 

ступеня впливу складових на оцінку економічної результативності 

промислових підприємств. 

Усі розроблені в дисертаційній роботі рекомендації є новими і 

оригінальними. Базисні теоретичні положення, висновки та рекомендації, які 

містить дисертаційна робота, мають достатню наукову обґрунтованість та 

достовірність, що підтверджується використанням положень, законодавчих та 

нормативно-правових актів з питань функціонування і розвитку промислових 
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підприємств, галузевих програм, результатів дослідження вітчизняних і 

зарубіжних учених з питань формування комплексної вартості  підприємств на 

основі цифрового маркетингу. 

Окремі положення дисертації використано при виконанні програми 

науково-дослідної роботи Української інженерно-педагогічної академії за 

темою: «Менеджмент та публічне управління: концептуальні засади формування 

та перспективи реалізації в Україні» (номер державної реєстрації 

№ 0119U103139); «Розробка маркетингової стратегії просування оренди 

нерухомості» (договір з ТОВ «БЄЛ-ОЛЕ», №23-03 від 19.01.2023р.); 

«Дослідження конкурентного ринку товарів ТМ «MAKE JOY» (договір з 

ТОВ «Вадарт груп», №23-24 від 05.05.2023р.). 

 

 

3. Наукова новизна результатів дослідження 

 

В дисертації  узагальнено теоретичні основи і розроблені методичні 

підходи до формування комплексної вартості підприємств на основі 

цифрового маркетингу та одержано такі найсуттєвіші результати: 

в роботі сформовано теоретичний базис дослідження, який базується 

на визначенні поняття «комплексна вартість підприємства на основі 

цифрового маркетингу» (с. 49), економічна сутність якого полягає у 

формуванні розрахункової величини, визначеної на основі реальної вартості 

в конкретний момент життєвого циклу функціонування підприємства. Ця 

вартість формується з урахуванням впливу внутрішніх і зовнішніх факторів 

та з використанням інструментів і технологій цифрового маркетингу для 

встановлення взаємодії зі структурним і людським капіталом, 

стейкхолдерами з метою  підвищення рівня конкурентоспроможності 

підприємства, та є основою для удосконалення теоретико-методичних 

аспектів даної проблематики і деталізації розуміння її наукової 

актуальності; 

в роботі проведено порівняльний аналіз методичних підходів щодо 

формування вартості підприємств на основі цифрового маркетингу (с. 52), 

які полягають у поєднанні витратного, дохідного та порівняльного методів 

оцінки вартості підприємства задля досягнення об’єктивного характеру її 

результативності, враховуючи вартість нематеріальних активів, що 
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формують організаційно-методичні засади діагностики комплексної 

вартості промислових підприємств;  

автором удосконалено науково-практичні аспекти оцінки економічної 

результативності підприємств (с. 80-84), які базуються на визначенні цільових 

показників аналітичної діагностики фінансово-економічної, матеріально-

перспективної, техніко-організаційної, маркетингово-аналітичної, виробничо-

кадрової, інноваційно-технологічної та управлінсько-результативної 

складових. Запропоновані аспекти є підґрунтям для формування  комплексної 

вартості підприємства в системі адаптивно-орієнтованого управління, що 

дозволяє формалізувати якісні і кількісні результати діагностики 

функціонування внутрішнього середовища підприємства з метою корегування 

функціональних стратегій; 

в дисертації розроблено механізм формування комплексної вартості 

підприємств на основі цифрового маркетингу (с. 161), основою якого є 

трирівневий вимір (корпоративний, бізнес-рівень, функціональний) його  

побудови з імплементацією інструментарію моделювання економічної 

поведінки підприємств в умовах VUCA світу, діджиталізації, Big Data. Це дає 

можливість сформувати функціонально-дієві бізнес-моделі, які є основою для 

забезпечення  конкурентоспроможності та збереження вартості; 

удосконалено науково-практичний підхід до діагностики 

інтелектуального маркетингового капіталу промислового підприємства  

(с. 173), який має маркетингову природу походження, формується під 

впливом суб’єктивних та об’єктивних економічних факторів (репутація, 

бренд, маркетингова інформаційна система, маркетингова стратегія, 

лояльність клієнтів), розглядається у взаємозв’язку з реально очікуваними 

результатами діяльності підприємства та є одним із основних видів 

капіталу, що визначає вартість підприємства; 

автором розроблено стратегію управління промисловим підприємством 

на основі комплексної вартості (с. 197), яка базується на комбінації ключових 

сценаріїв стратегічної параметричної адаптації, перетворенні на 

структурному та функціональному рівнях. Це дозволяє виявити для кожної 

підсистеми її технологічні, організаційні та інформаційно-аналітичні 

параметри, пов’язуючи їх в систему збалансованих показників для 

генерування превентивних управлінських рішення, використовуючи 
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інноваційні, маркетингові та цифрові інструменти, з урахуванням негативного 

впливу різних форм невизначеності як зовнішнього так внутрішнього 

середовища. 

 

 

4. Повнота викладу в опублікованих працях наукових положень, 

висновків і рекомендацій 

 

За темою дисертації опубліковано 17 наукових праць, в тому числі: 3 

статті у колективних монографіях, 8 статей – у наукових фахових виданнях, 

які входять до міжнародних наукометричних баз даних; 1 стаття ‒ у 

зарубіжному виданні, яке включено до міжнародних наукометричних баз; 5 

публікацій тез доповідей у збірниках за матеріалами науково-практичних 

конференцій. 

Основні висновки за результатами дослідження, положення та 

рекомендації оприлюднено на науково-практичних конференціях: 

Міжнародній науково-практичній конференції «Розвиток невиробничої 

сфери економіки в умовах євроінтеграційних викликів» (Харків, 2018); I 

International Scientific and Theoretical Conference «Features of the 

Development of Modern Science in the Pandemic’s Era» (Berlin, 2021); 

LV науково-практичній конференції науково-педагогічних працівників, 

науковців, аспірантів та співробітників УІПА «Безпека та функціонування 

невиробничої сфери регіонів України в умовах війни» (Харків, 2022); 

Міжнародній науково-практичній конференції «Управління розвитком 

економічного середовища в умовах глобальних трансформацій» (Харків, 

2023); LVI Всеукраїнській науково-практичній конференції науково-

педагогічних працівників, науковців та аспірантів УІПА «Освіта та наука 

для відновлення країни» (Харків, 2023). 

Дисертація та автореферат відповідають вимогам, що пред’являються до 

кандидатських дисертацій за спеціальністю 08.00.04 – економіка та управління 

підприємствами (за видами економічної діяльності). 
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5. Важливість одержаних здобувачем результатів для науки і 

практики 

 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що 

найважливіші теоретико-методичні та прикладні положення дисертації 

доведені до рівня конкретних пропозицій і методичних розробок стосовно 

формування комплексної вартості підприємств на основі цифрового 

маркетингу та впроваджені в роботу ТОВ «ПРАВЕКС ГРУП» (довідка про 

впровадження № 45/15 від 28.04.2023 р.); ТОВ «Вадарт груп» (довідка про 

впровадження № 08-72/12 від 20.04.2023 р.); Харківського регіонального 

фонду підтримки підприємництва Харківської обласної військової 

адміністрації (довідка про впровадження № 01-25/48 від 05.05.2023 р.); 

ТОВ «БЄЛ-ОЛЕ» (довідка про впровадження № 135/С-1 від 10.05.2023 р.).  

Результати дослідження використовуються в Українській інженерно-

педагогічній академії при підготовці фахівців другого (магістерського) рівня 

вищої освіти за спеціальністю 075 «Маркетинг» при викладанні дисциплін 

«Маркетинг інновацій», «Digital- маркетинг та E-commerce», «Маркетингові 

інформаційні системи» (довідка про впровадження № 106-57-01 від 

15.05.2023 р.). 

 

 

6. Дискусійні положення та зауваження щодо змісту дисертації 

 

Слід відзначити достатньо високий рівень теоретичних та прикладних 

досліджень, виконаних в роботі Кононова О.І., але все ж таки мають місце 

дискусійні питання. Основні з них зводяться до такого: 

1. Автор в дисертації в параграфі 1.1 розглядає організаційно-

управлінські концепти комплексної вартості підприємства (с. 23-36) та звертає 

увагу на тому, що більшість вітчизняних підприємств при формуванні вартості 

зосереджуються лише на матеріально-речових активах, але, з нашої точки 

зору, доцільно було б, більш ширше розкрити змістовну сутність цих активів 

та звернути особливу увагу на роль нематеріальних активів підприємства, які 

в умовах цифровізації відіграють важливу роль при визначенні комплексної 

вартості підприємств. 
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2. Автор на с. 33 стверджує, що головним джерелом вартості стають не 

психофізичні зусилля працівника, а насамперед його інтелектуальний 

потенціал, знання і досвід людини, але, з нашої точки зору, доцільно було б 

розкрити якісні характеристики їх інтелектуального потенціалу та визначити, 

що потребують додаткового розкриття саме створення необхідних умов для 

розвитку потенціальних можливостей персоналу, які активно приймають 

участь у формуванні вартості підприємства. 

3. В параграфі 1.2 автор розглядає еволюцію маркетингу та 

виокремлює домінування в сучасних умовах маркетингу 5.0, який ґрунтується 

на використанні цифрового середовища, штучного інтелекту та інше, але, на 

нашу думку, доцільно б було більш детально розглянути вплив штучного 

інтелекту на рівень розвитку підприємства та на підвищення його 

конкурентоспроможності. 

4. На рис. 2.5 в параграфі 2.1 автор наголошує,  що «адаптивність -  це 

здатність системи своєчасно реагувати на зміну зовнішнього і внутрішнього 

середовища шляхом реалізації відповідних управлінських рішень для 

підтримання своєї стійкості». З нашої точки зору, доцільно було б визначити, 

які саме управлінські рішення керівництву необхідно продукувати, якщо 

сучасні умови господарювання мають стохастичний характер.  

5. Автором у роботі було проведено інтегральну оцінку економічної 

результативності промислових підприємств за наступними 

складовими: фінансово-економічна, матеріально-перспективна, техніко-

організаційна, маркетингово-аналітична, виробничо-кадрова, інноваційно-

технологічна, управлінсько-результативна. З нашої точки зору, доцільно було б  

більш детально аргументувати в дисертації, чому саме обрано таку сукупність 

(с. 82-86). 

Викладені зауваження не впливають на загальну високу позитивну 

оцінку дисертації Кононова О.І. 

 

 

7. Відповідність роботи встановленим вимогам до кандидатських 

дисертацій 

 

Аналіз дисертаційного дослідження дозволяє зробити висновок про те, 

що дисертація  Кононова Олександра   Івановича   на   тему:    «Формування  
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